

съ Добровольческой армией и антибольшевистской коалицией).

Определился "выщий фронт", и соединения и комитеты здесь не могут быть. Ныть и не может быть силы, стоящей между борющимися сторонами. И всякая попытка сдаться посредникам, точно также, как в попытке создать какую то "статью власти" (брехть), которая — по газетным сведениям — пытаются проводить группа А. Ф. Керенского, должны быть категорически отвергнуты, как обужденные на попытку выудачу.

Но если мы считаем, что не может быть в рядах большевиков будущего соглашения с большевиками, если суровая обстановка жизни приказывает нам продолжать со всеми энергии борьбу, то есть честь нашего франца, среда партий и групп, поддерживавших антибольшевистскую коалицию, — нужно спрятать жизнь на основе собирания всей государственных сил.

Чувство глубокого недоумения вызывает поэтому исторические вымысли той, которую ищут вследу "большевиков", которые готовы разрушить весь гражданский аппарат, погибают принципу: "для рубить — шеши ложат".

Большевистский шквал нельзя пренебречь, как простой "бунт против существующей старины"; это надо понимать, как явление вида бунта глубоко сознательного социального явления. И при выдвижении его необходимо не рубить с плеча, а подходит с истинно-государственным разумом.

Устрица без разбора всяких, что там или че работают при большевиках, в части технических должностях, власть причинила бы колоссальный пределу надежности государственно-аппарата. Радикальная "чистка" во имя гигантского принципа, в учреждениях, имеющих государственное значение, — идет, напр., суть железному дорогу — может внести новую разрушку в наше нынешнее для нас сферу транспорта.

Но не только прямолинейный "разгон" служащих явился бы актом государства предать. Брат под подозрение всем массе чиновного и служащего люда, — не значит ли это создавать внутреннюю нестабильность, которая неминуемо должна отразиться на их работоспособности?

Не надо забывать еще одного обстоятельства. Там, за чертой нашего фронта, миллионы "советских служащих" ждут с историей освобождения от большевистского ига. И, конечно, в интересах грядущей на север государства, не умножать, но увеличивать число своих приверженцев.

Также обстоятельство с одних из общественных течений, с которыми, конечно, нельзя не бороться. Но еще большего осуждения заслуживает другое, прямо поддается ему настроение. Мы имеем в виду та, кто будущий формально "по ту сторону черты", и остаются по ту сторону та, за линией фронта. Большинство жаждет она — хотя заблуждаясь — но испытавший элементов будущей свободы, и к ним противничают подходит с исключительной чувством недогадки.

Эта опасность сильнейшей, которую видят некоторые в скромных труженниках, служивших когда-то спасителями при советской власти. Эта опасность коренится в умонастроении, которое никогда видеть не было зарегистрировано, но которое является исключительным отрицанием государственности. Общество пятьдесят лет воспитывалось в оппозиции к власти и винило в себе элементы беспочвенного радикализма и разрушения. И в самом высшем деспотизме, который задекорирован промежуточными словами, некоторые перестают видеть его настоящую сущность.

Задача групп, стоящих на государственной точке зрения, начать ладью борьбу с властью слово, одних шутящих, других — соблазняющих. Пора признать, что для нашего внутреннего фронта надо перестроить наши отношения на чувстве реальности и взаимного доверия.

И тем неизбежнее будет война на вышнем фронте, где ярко должны звучать ноги примирения.

Конфликт.

Есть государство, которое называется Азербайджан. Столица этого государства называется проще:

— Баку.

И вот в этой самой "столице" возник конфликт.

Кто-то, действующий от имени всеми существующими державами, имеющейся в России, позади себя державенную мысль:

— Пускай представители и предводители общества "Большая Россия", как это было в Крыму.

А потому

— Университет должен быть открыт на турецком языке, а пока студенты Азербайджана могут подолгу оставаться в заграницу университетах Саратовского университета долго не мог родиться, и так и остался бы мертвым, если бы Саратов не почастилась гамбаторством когда то "сам" Петр Арапьевич Столыпин.

А потому на университетах пошли урожай. Сколько их! — знает никто. Если университеты в Тифлисе, в Каинске-Подольске, в Воронеже, в Екатеринодаре, в Ростове, в Нижнем Новгороде, в Тифлисе, в Нерчинске, в Иваново-Вознесенске и во многих других городах.

Есть "профессора", имеющие звание.

Ныть только одного:

— Библиотеки, учебные пособия, изображения и т. д. — студентов.

Т. е. может быть студенты есть, но большинство их неизвестны. Аудитории пусты, въ составе слушателей и интерес к науке в среднем равен нулю.

Говорю и это не укорь и пошептание: когда на земле нашей разгулялся "сам", я сдаю ли есть данные для культивирования науки и искусства. И Азербайджанская юноши, вернувшись из границ профессорами, могут культивировать и науку, и турецкий язык.

Но при единоборстве русской и турецкой культуры, эта ли можно ошибиться в предположении, что будет побежден? И вместо того, чтобы признать и ограничить свою народную традицию, азербайджанцы строят прогрессивные заграждения и обзывают войну. И "столица" — Баку вызывает другую столицу — старую Москву.

Москва беззастенчиво. Суверен Азербайджана может говорить съ языком равноты. Но ведь когда падут

заговорить и Москва.

Но можно предполагать, что в эти дни важно подумать о сохранении старых сокровищ культуры, съ установившимися научными традициями, чѣм распылить народные деньги и силы на соз-

ТЕЛЕГРАММЫ.

На фронтахъ.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ ШТАБА ДОБРОВОЛЬЧЕСКОЙ АРМИИ.

По свѣдѣніямъ къ 12 часамъ 21 июля 1919 года. Карта 10 верстъ.

На сѣверномъ фронте Армія перестрѣла и покинула раздѣлочки.

На Ромодановскомъ направлении ваши части заняли с. Рѣченково и продолжаютъ преслѣдованіе противника, подходитъ къ рекѣ Чечѣль.

Въ Екатеринодарско-Александровскомъ районѣ ничего существенного.

Генералъ-Квартирмайстеръ Штаба Добровольческой Арміи, Генералъ-Штаба Полковникъ Фонъ-Горецъ.

Старший Адъютантъ операт. отд., Генералъ-Штаба Полковникъ Сорокинъ.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

Штаба Добровольческой Арміи.

По свѣдѣніямъ къ 12 ч. 22 июля 1919 г.

Карта 10 верстъ.

На сѣверномъ фронте Армія перестрѣла бронепоѣздъ.

На Сумскомъ направлении наши части произвели ликъ набѣль на деревне Веселая, занятую конницей противника и частью перебѣгли его, частью разѣлья, вернулись въ исходное положеніе. Нами захвачены пулемѣтъ, патронная двухъяруска, лопады и другие трофеи.

На Полтавскомъ направлении наше наступленіе продолжается.

Въ Екатеринодарско-Александровскомъ районѣ наши части, послѣ упорного боя, выбили противника съ позиций въ районѣ Михайловка-Орловка. Противника отходить на Никополь.

Уральский фронтъ. Краснѣмы занять Илічевъ Городокъ. Сѣвернѣе Челябинска красные наступаютъ въдѣль р. Миассъ и Шечка.

ТРОФЕИ ДОБРОВОЛЬЧЕСКОЙ АРМІИ ЗА ПЕРВУЮ ПОЛОВИНУ ІЮЛЯ.

За первую половину Іюля частями Добровольческой Арміи захвачено:

— Плѣнныхъ до 4000, орудій 36, пулеметовъ 78, поѣздовъ груженыхъ 7, сапитарныхъ поѣздовъ 2, бронированныхъ поѣздовъ 6, блиндированныхъ поѣздовъ 3, паровозовъ 44.

Къ ПЕРЕДЪЗУ Конференции.

ЕКАТЕРИНОДАРЪ. 20—VII. Въ и-

зданіе тысячи университетовъ "числомъ побѣде, чѣмъ подешевѣ". И съ этой стороны можно было бы выражать въ против университета въ Баку.

СИМФЕРОПОЛЬ, 19—VII. Въ направлении Очакова, уость Дагиба, доблестныя наши части при помощи судовъ возрождающаго Черноморскаго флота, разбили краснѣмы въ земли Кубанской косы, потомъ наши десанты заняли острова противъ Очакова Березань и Николаевскую батарею.

ЕЛИСАВЕТГРАДЪ СНОВА ЗАНЯТЬ ГРИГОРЬЕВЫМЪ.

РОСТОВЪ, 19—VII. Елизаветградъ взятъ Григорьевцами. Къ Елизаветграду двинуты два Собѣдѣнія полка Международной и Знаменской изъ восстания крестьян противъ Советовъ.

(Прѣсс-Бюро).

ДЕССАНТЪ НА МУРМАНЪ.

СЕВАСТОПОЛЬ, 18—VII. Мѣстный газетѣ сообщаютъ, что 40,000 англо-канадскихъ войскъ вспомогательныхъ пехоты изъ Петрограда. Пѣхота прибыла изъ Петрограда. Другая движется изъ Владивостока.

ЧАСТЬ ИХЪ ВЪЗДѢВАЕТСЯ ВЪ КОМПАНИИ СОВѢСТНЫХЪ.

ПОДДІЛНІЙ ПОДІЛСЯ:

Командующій Добровольческой Арміи и Главнокомандующій въ Харьковской, Курской, Екатеринославской и Полтавской губерніи.

Въ цѣлѣи напоминанія полусынъ для мужа Арміи и населения Кубань,

върѣль до особаго распоряженія, привозимъ изъ вѣтловъ Курской, Екатеринославской и Полтавской, или занятиемъ вооруженными силами Юга Россіи, хлѣбную повинность, по которой должно быть сдано и доставлено въ распоряженіе Уполномоченнаго Управления Продовольствія при Главнокомандующемъ вооруженными силами на Югѣ Россіи по Харьковской, Курской, Екатеринославской и Полтавской губерніямъ.

Повинность эти сроки и пункты по 6 пудовъ до десяти засѣянной прѣмы изъ земли хлѣбами, а также насѣянными растѣніями урожая 1919 года, при чѣмъ осадимъ по сѣяному поспѣшно оставляемъ въ полномъ распоряженіи владѣльцемъ урожая.

Цѣны за хлѣбъ, поступающій въ порядокъ хлѣбной повинности, устанавливаются Уполномоченнымъ Управления Продовольствія съ此刻а утверждениемъ.

Дѣйствіе сего приказа подлежитъ вѣдѣнію и всѣмъ исключительно.

Уклоняющіеся отъ исполненія настоящаго приказа будутъ приводиться въ ответственность по пункту 2 ст. 20 Времен. Полож. о Гражданской Управлѣніи.

Подділній поділиться:

Командующій Добровольческой Арміи и Главнокомандующій въ Харьковской

Курской, Екатеринославской и Полтавской губерніяхъ.

Генералъ-Лейтенантъ Май-Маевский

Июль 22-го дня 1919 года. Г. Харківъ.

Съ подділнімъ вѣдо:

Уполномоченный Управления Продовольствія при Главнокомандующемъ

вооруженными силами на Югѣ Россіи по Харьковской, Курской, и Полтавской губерніямъ Триції.

Что конференція по созданію союза государственныхъ образованій Юга Россіи перенеслась въ Ростовъ.

По наведеннымъ нами справкамъ сообщеніе это во вскомъ случаѣ прѣвращено.

Конференція въ Ростовѣ не перенеслась и члены конференціи находятся пока въ Екатеринодарѣ.

Соб. кор.

УРАЛЬСКОЕ ВОЙСКО.

ЕКАТЕРИНОДАРЪ, 20—VII. Въ виду получениія представителемъ уральскаго казачаго войска при Ставкѣ главнокомандующаго ген. Деникина подписаніемъ Борисовскимъ отъ уральскаго министра прѣдѣльныхъ сообщеній о хождѣніи уральскаго войска въ составѣ южно-русскаго союза, Воронежъ имѣлъ длительную бесѣду съ представителемъ южно-русской конференціи Харламовимъ.

ПРИКАЗЪ ГЕН. ВРАНГЕЛА.

ЦАРИЦИНЪ, 20—VII. Главнокомандующій Саратовской сѣверной части Астраханской губерніи, баронъ Врангель издалъ съѣдѣніе:

— Ариа вѣдѣтъ самоотверженную борьбу для свѣтлого будущаго Россіи, въ воссозданіе родины должны участвовать все сыны — одни проливаютъ кровь, другіе, отдавая слѣдѣнію родинѣ свою жизни и смерти. Отъ членовъ администраціи и требую нестандартной работы, дабы установить въ краѣ законность и порядокъ. Владѣніе должно быть твердое, безпристрастное. Я не оставлюсь ни передъ какими широкими прѣдѣлами представителями и доказательствами для доказательства моей правоты.

Пути къ соглашенію.

Вчера, 18-го Іюля, вечеромъ, президѣмъ изданъ съѣдѣніе:

— Ариа вѣдѣтъ самоотверженную борьбу для свѣтлого будущаго Россіи, въ воссозданіе родины должны участвовать все сыны — одни проливаютъ кровь, другіе, отдавая слѣдѣнію родинѣ свою жизни и смерти. Отъ членовъ администраціи и требую нестандартной работы, дабы установить въ краѣ законность и порядокъ. Владѣніе должно быть твердое, безпристрастное. Я не оставлюсь ни передъ какими широкими прѣдѣлами представителями и доказательствами для доказательства моей правоты.

ПРИКАЗЪ ГЕН

